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Plánovaná účinnost nové úpravy, na níž MPSV úzce spolupracovalo s Ústavem pro studium
totalitních režimů, je od 1. září 2025. „Novela se dotkne dalších osob, které svou činností
významně přispívaly k upevnění komunistické moci v bývalém Československu. Tito lidé
mají často nadprůměrné důchody. Jedná se tak o symbolické vyrovnání se s minulostí. Na
spravedlnost není nikdy pozdě,“ zdůraznil uvedl ministr práce a sociálních věcí Marian
Jurečka (KDU-ČSL).

Snížení důchodu bude tím větší, čím déle byla daná činnost vykonávána. Přehled pozic, kterých se
rozšíření okruhu komunistických prominentů týká, je v rozšířené verzi této tiskové zprávy na webu
MPSV. Jedná se například o členy Ústřední kontrolní a revizní komise nebo církevní tajemníky
okresních a krajských výborů KSČ.

Procentní výměra starobního důchodu se bude krátit o pevnou částku, konkrétně o 300 korun za
každý i započatý rok ve funkci. Podle předpokladů se úprava dotkne jednotek tisíců osob. Dosud
ČSSZ na základě předchozí právní úpravy přistoupila ke snížení důchodů u zhruba 180 osob. V
těchto případech je průměrná částka snížení asi 1 500 korun měsíčně. Opatření se dotklo osob z
nejvyšších politických funkcí, či z řad StB, SNB nebo Pohraniční stráže.

Účastníkům odboje a odporu proti komunismu důchody naopak rostou
Již od 1. března 2024 je současně účinná změna zákona o účastnících odboje a odporu proti
komunismu. Ta navýšila důchod více než čtyřem stovkám osob. Průměrné měsíční zvýšení penze u
jednotlivce je asi 4 400 korun.

„Neměli bychom zapomínat na oběti zločinného totalitního režimu. V rámci snahy o alespoň
symbolické narovnání křivd způsobených těm, kteří bojovali za svobodu a demokracii, jsme navýšili
důchod všem účastníkům odboje a odporu proti komunismu. Naopak prominentním představitelům
výměr penze snižujeme,“ dodal ministr Jurečka.

Další informace ke snížení důchodů komunistickým prominentům i ke zvýšení penzí bojovníkům proti
komunismu jsou k dispozici zde.
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